

Лето – не время для безделья

В Ярославле начали работу городские лагеря с дневным пребыванием. Первая смена стартовала в 99 школах и учреждениях дополнительного образования. За это время в городских лагерях отдохнут 7 057 детей – в том числе дети, чьи семьи находятся в трудной жизненной ситуации, ребята из многодетных семей и семей участников СВО.



■ СОФИЯ МАТВЕЕВА

В лагерях организовано двухразовое горячее питание. Стоимость составляет 207 рублей на одного ребенка в день. При этом родители оплачивают 77 рублей в день, остальная сумма доплачивается из городского и областного бюджетов. Для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и детей из многодетных семей питание оплачивается за счет средств областного и городского бюджетов.

– В календарном плане воспитательной работы в лагерях обязательно проходят мероприятия, приуроченные к праздникам и памятным датам. Это День защиты детей, День русского языка, День России, День молодежи. Они направлены на патриотическое воспитание, ценностное, моральное, нравственное и этическое развитие, популяризацию традиционных семейных ценностей и здорового образа жизни, – рассказала главный специалист отдела муниципальной системы развития отдыха и оздоровления департамента образования мэрии города Ярославля Екатерина Скворцова.

6 июня, в 225-ю годовщину со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина, вся Россия отмечала День русского языка. Праздник встретили и юные ярославцы, отдыхающие в лагере муниципального детского центра дополнительного образования «Восхождение». Для них был проведен квест «Путешествие по стране русского языка».

– Ребята переходили от станции к станции, и на каждой им нужно было выполнить какое-то задание, например, вспомнить пословицы и поговорки, попробовать сопоставить древнерусские слова с современными им аналогами,

проиллюстрировать известные стихотворения, – пояснила начальник лагеря детского центра «Восхождение» Татьяна Семенова.

Так, на каждой станции ребята не только актуализировали свои знания, но и узнавали что-то новое.

Первая смена в городских лагерях продлится до 27 июня. В 17 учреждениях образования будут открыты лагеря с дневной формой пребывания во время второй и третьей смен – то есть не только в июне, но и в другие летние месяцы.

В лагеря с дневной формой пребывания детей принимают учреждения, не только входящие в систему образования, но также спорта и культуры. В июне в 16 спортивных учреждениях отдохнут более 1 400 детей. В сфере культуры открываются лагеря на базе 10 муниципальных учреждений – в них отдохнут почти 300 детей. Управление по молодежной политике на период летних каникул организует лагерь труда и отдыха для 70 подростков. Его формат предполагает организацию трудовой деятельности, проведение социальной и профилактической работы.

В муниципальной собственности находятся и загородные лагеря. В их числе лагерь санаторно-лесной школы имени В.И. Шарова. В период учебного года это образовательное учреждение работает как учреждение общего образования, а в летний период открывает смены как загородный лагерь. В этом году за 3 смены, каждая по 14 дней, здесь отдохнут 570 детей. Стоимость путевки – 26 тысяч рублей.

В лагере детского оздоровительно-образовательного центра имени А. Матросова будет организовано 6 смен по 14 дней – здесь отдохнут 1 800 детей.

Стоимость путевки – 25 тысяч рублей. Всем родителям при покупке путевки полагается компенсация из средств областного бюджета в размере 2 000 рублей. Компенсация выплачивается без подтверждения дохода, необходимо лишь своевременно подать документы. Если же доход семьи менее 28 863 рублей на человека, компенсация составит 5 884 рубля.

Финансирование детской оздоровительной кампании осуществляется из областного и городского бюджетов. Общая сумма за период с 1 января по 31 декабря в этом году составит более 87 миллионов рублей.

Отметим, что Ярославская область вошла в число победителей конкурсного отбора и получила федеральные средства на строительство быстровозводимых конструкций. В детском лагере имени А. Матросова возведены два объекта, которые позволят принять на отдых в каждую смену на 88 детей больше. Комнаты в таких корпусах рассчитаны на четырех человек, каждая оборудована душевой и санузелом. Здания оснащены теплыми полами и просторными верандами, где для детей может быть организована работа секций. Строительство новых корпусов стало возможным благодаря программе «Модернизация инфраструктуры организаций детского отдыха». Планируется, что принять детей в новые корпуса получится уже в третью смену, то есть с 1 июля. ■

ФОТО АЛЕКСАНДРА ПОГОРЕЛОВА

«**Всего в дневных и загородных лагерях Ярославля в этом году отдохнут более 15 тысяч детей школьного возраста.**»

Золотое кольцо: фестивали в июне

13 – 14 июня, фестиваль «Царские дни в Костроме» (Кострома). Посвящен памяти семьи Романовых. Научные конференции, встречи, концерты, экскурсионные программы по святым и памятным местам.

15 июня, SUP-карнавал в рамках фестиваля современных искусств «Прожектор» (Иваново). Карнавальное шествие, центральная акватория реки Уводь.

15 июня, Пион-фест (Переславский район, д. Рыково). Конкурс ленд-арт-объектов, дефиле цветочных платьев, зеленая чайная комната, яркие фотозоны, зона стритфуда, ярмарка ремесленников, концертные программы.

15 – 16 июня, музыкальный фестиваль «Мое русское сердце» (Углич). Фестиваль посвящен святым земли Угличской Кассиану и Паисию. Состоится выступления исполнителей различных музыкальных направлений и жанров.

16 июня, «Космический пикник» (музей «Космос», пос. Никульское, Тутаевский р-н, Ярославская обл.). Увлекательные мастер-классы, «космические» игры, квизы и квесты, научно-популярные интерактивные площадки, дегустация космического питания.

23 июня, Троицкие гулянья «Праздник русской березки» (Владимир). Концерт лучших артистов Владимирской области, ярмарка изделий народного творчества, мастер-классы.

27 июня – 2 июля, Международный кинофестиваль им. Андрея Тарковского «Зеркало» (Иваново/Юрьевец). Кинематографическое содержание дополняют выступления поэтов, музыкантов, искусствоведов, которых объединяет любовь к творчеству Андрея Тарковского.

28 – 30 июня, Первый летний фестиваль национальных театров России (Суздаль, музейный комплекс «Суздальский кремль»). Фестиваль национальных театров России проводится в партнерстве с Национальным драматическим театром России.

29 июня, «Охота в Охотино: Сергей Виноградов» (Ярославская область, Переславский район, д. Охотино). К 155-летию живописца Сергея Виноградова, близкого друга Константина Коровина. Пленэр «Лето на даче», музыкально-литературная программа, игра-путешествие по выставке «Сергей Виноградов: летние картины».

29 июня – 1 июля, международный фестиваль «Джаз-парк» (Ярославль). Концерты на различных площадках города и области, мастер-классы, презентации книг и музыкальных альбомов о джазе, фотовыставки.

29 – 30 июня, Фестиваль сыра (Кострома).

Выставка-ярмарка костромских сыроваров, дегустация сыров и сырных блюд, выставка «История сырного дела в Костроме», презентация музейных коллекций и программ на сырную тему, мастер-классы.

29 – 30 июня, фестиваль керамики «Живая глина» (Ярославль, музей-заповедник). Конкурс керамистов, выставка предметов из глины из фондов музея, выставка работ современных керамистов, мастер-шоу ведущих гончаров и мастеров по работе с глиной, интерактивные площадки по работе с глиной, фольклорные выступления, маркет керамики.